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Hdkelkleid ,, My Way“ — Rennratterls bunte Wollwunderwelt

Was du konnten solltest:

Ausformulierte Anleitungen lesen, Hakelschriften lesen
Anleitungen selbststdndig, anhand deiner Abmessungen an deine
GroRe anpassen (ist ganz einfach und wird auch erklart)

LM Luftmasche

FM feste Masche

% Stb halbes Stabchen

Stb Stabchen

3 Stb zus.abma. 3 Stabchen zusammen abmaschen

Du hast fiir das Kleid (wenn langer gewiinscht... 300-500m
mehr LL als die ungefahr angegebene LL) die benétigte Wolle zuhau

3fadig -Nd. Nr. 3 (wenn du fest hakelst bitt verwende Nd Nr. 4)
Gr. 36 1000m

Gr.38 1100m

Gr. 40 1200m

Gr. 42 1400m

Gr.44 1750 m

Gr.46 2000 m

Mehr LL ist immer gut - bei weniger LL wird es eine Tunika

Weiters brauchst du MalRband, Schere, Wollnadel Hakelnadel Nr. 5 oder 6 fiir die
Luftmaschenkette, Maschenmarkierer (Wollresterln tuns auch ©)

1 Satinband — doppelte LL wie dein Bauchumfang Breite ca. 1 —3cm
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Skizze:
Messe folgende Umfiange

Schulterumfang —25cm = cm => Linge deiner LM-Kette

Oberarmumfang; cm

Kann so lang gehdkelt werden bis die gewiinschte Léiinge erreicht ist!

Als Richtwerte, werde ich, die MaRe welche sich aufgrund meiner Abmessungen ergeben
haben, anfuhren (Gr. 40/42 - 85B)

Schulterumfang: 110cm -25cm = 85 cm Luftmaschenkette = 100 LM + 1 LM

Umfang Oberarme: 32cm (+ 2cm) = 34cmx 2 (=68cm)

Das ergab einen Umfang vor der Armelabtrennung von (100 + 68cm)= ~170cm (bei mir 200
Stb.)

Danach hatte ich meine 85 cm Brustumfang (100 Maschen)

Probehdklerinnen bitte alle Abmessungen aufschreiben und bekanntgeben, die du dir im
Laufe des Hdkelns errechnest. Bitte auch deine Kleidergréf3e samt BH Gréfie © (damit kann
ich dann ein paar Riickschliisse ziehen)
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Nachdem du dir alle MaRe aufgeschrieben hast, kannst du nun loslegen

1. LM Kette - wie in Skizze beschrieben anschlagen
2. FMin die 2. LM - ganze Reihe (!) FM

3. LM Kette zu Runde schlieBen — LM Kette gerade auflegen (damit beim SchlieRen
keine Drehung in der LM Kette ist) die letzte und die erste Masche durch eine KM verbinden

4. 2 StLm danach bis Rundenende % Stb. Runde beenden mit einer KM in die 2. LM der
Vorrunde
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Ab jetzt beginnt vorerst jede Runde mit 2 StIM und der KM in die 2 LM der Vorreihe, es
werden die Runden in % Stb gearbeitet. Die % Stb werden immer IN die M der Vorrunden

gehdkelt NICHT zwischen die M!

5. jede 10 M verdoppeln
(in jede 10 Masche 2 % Stb hakeln)
6. jede 11 M verdoppeln
7. jede 12 M verdoppeln
8. jede 13 M verdoppeln
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das rote % Stb wird in der néchsten Runde verdoppelt

die Verdoppelungen so lange fortsetzen bis du den bendtigten Umfang
beim Armelschluss erreicht hast — Maschenanzahl

muss teilbar durch 4 sein

Sichere die soeben gehdkelte KM mit einem Maschenmarkierer — dieser dient ebenfalls als

erste Markierung der Abteilung
Armelabtrennung:

Teile deine Maschenanzahl durch 4

und beginne bei der markierten KM nun zu zdhlen!

Markiere dir die weiteren 3 M
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Lege dein Kleid wie folgt hin und verbinde nun jeweils 2 der markierten Maschen mit einem
locker zusammengebunden Faden (Lange ca. 5cm miteinander)

Probiere, nun ob der Oberteil mindestens bis zum Beginn des Dekolletés reicht, wenn nicht
hakle noch die bendtigten Runden ohne Zunahmen. Daflir musst du die Markierungen
vorerst wieder entfernen.

TEIL 2

Ab hier brauchen wir nun kein Rundenende mehr, d.h. wir hdkeln einfach weiter und
schlieBen die Runden nicht (wir hdkeln sozusagen eine Spirale).

Du hast die letzte Runde mit einer KM in die 2. LM der Vorreihe beendet
Hékle nun 6 LM, dann 1 %Stb in die gegenilberliegende (markierte M) der Vorrunde.

Damit hast du den ersten Armel abgetrennt. Lege dein Kleid vor dich hin, damit du dich
orientieren kannst. Hakle % Stb in Richtung der nachsten Markierung.

In die markierte Masche kommt ebenfalls ein % Stb. danach 5 LM und danach 1 %Stb in die
gegeniber liegende markierte Masche.

Kleid wieder zur Orientierung hinlegen und in Richtung des zweiten Armels hikeln.
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Die Runden solange wiederholen, bis das Kleid bis unter die Brust reicht.

Danach 1 Runde: (ist flir das Satinbandchen gedacht) — kann auch durch eine ,normale

Runde (nur % Stb) ersetzt werden
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Danach 1 Runde Stb — danach muss die Maschenanzahl der Runde teilbar durch 10 sein
(Musterrapport!)

Musterrapport
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3 Runden im Musterrapport arbeiten, danach die Anzahl der Musterrapporte durch 2 teilen
und die Halften (jeweils im Bereich der Armel) markieren.

Bei ungerader Anzahl der Musterrapporte zum Bespiel bei 19 Musterrapporten:

01 Markierung der 3 zusammen abgemaschten Stibchen direkt unter dem linken Armelloch
und die 02 Markierung 10 Rapporte weiterzdhlen und dort die Markierung setzen, d.h. am
Riicken ist ein Rapport mehr als beim Vorderteil.
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In der nachsten Runde, an der markierten Stelle die 3 abgem. Stb. als 1 Stb. arbeiten

Dadurch entstehen an den Seiten nun Zunahmen.

UFTTETT T FRIIRUT
VEITTT T OFITRRUT

NTFTTT/F
VT T

TTTXW?
T

Diese Zunahmen 12 Runden wiederholen, danach hast du zwischen den beiden 3er Stb 31

Maschen

In der 13 Runde, diese wie folgt aufteilen:

hier en

tstehen die

nachsten Zunahmen

|

i

<[TFF /AN TPV FTT /N FFTVUFTT 7F\TTT TTTY
< FITTFITT T IFFFFT FTTT TIF T FIF T TT/“

Seite 8 von 10




;%\?(//M,VC/?%%Z—((//ZN//GS@

%M'(.U’Q’;? z/ﬂ/ f // m‘r/_;;{‘q)./m"?/?"‘;u"r(ﬂ/.) /) y

Bereich der Zunahmen

Diese Abfolge von Rapport und Zunahmen solange wiederholen, bis die gewlinschte Lange
erreicht ist.

Zum Beenden der letzten Runde: beende die Reihe am besten seitlich rechts

Stb — % Stb — fm — km —km

in die Maschen der Vorrunde.
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Hier ist Platz fur deine Notizen:
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